

就业有订单, 升学有春考, 从军有方向

烟台城建学校构筑技能人才成长“立交桥”, 为每一名提供适合的成长通道

本报记者 李楠楠 通讯员 孙燕 付宁

“来到我们学校, 想升学有春季高考, 就业有订单班, 从军有方向。”烟台城乡建设学校老师告诉记者, 学校因材施教, 已经构筑起技能人才成长“立交桥”, 为每一名提供适合的成长通道。

技能过硬 就业实习薪酬3000元起

“这几年我们的建筑工程、装饰、机电、动漫与平面设计等专业毕业生仍是供不应求。”烟台城乡建设学校就业办付老师告诉记者, “毕业生刚入职就月薪3000元以上。这里有一个秘诀就是校企合作办得好, 学生一入学就有岗位, 有目标。”付老师说, 学校订单培养范围逐步扩大, 订单学生数量逐步增多, 毕业学生就业率, 就业质量不断提升。

现在学校和100多家企业建立了长期、稳固的用人关系, 拥有20余个学生毕业实习基地, 每年提供的就业实习岗位近千个, 学生优质就业率稳居全市前列。比如, 学校与山东万斯达集团合作成立装配式建筑订单班, 今年入学的学生毕业考核合格后, 即成为万斯达集团正式员工。

毕业生就业形势好, 很大一方面得益于学校培养的学生技能过硬。在去年9月5日, 2016年中国技能大赛——第44届世界技能大赛全国选拔赛山东赛区建筑技能项目中, 该校毕贞辉同学以84.75的最高

分荣获第一名, 孙荟峰同学以79分位列该项目的第二名, 史晓峰、高凡、高适同学位列第六、第七、第九名。此外, 由学校12名选手以及其他学校的3名选手组成的山东省代表队获得了本次大赛团体第一名的好成绩。

山东赛区预赛后, 2017年又进行了10进5的比赛, 6月又进行的是5进2的比赛, 学校选手将于6月25日参加决赛, 有望连续三届代表中国参加世界技能大赛。

专业技能素养过硬, 烟台城乡建设学校已连续两届为我国在世界技能大赛中输送了像高艳涛、臧国才这样的世界技能人才, 并取得了骄人成绩。中央电视台《中国大能手》(第三季)建筑技能竞赛还专门到学校实景拍摄, 展示了烟台市建筑行业技能人才的雄厚底蕴。

学知识会实践 考春考带着技能上大学

读中职也可以上大学。“2012年山东省推行春季高考, 全省统一招生, 招生对象主要是中等职业学校学生, 实行‘知识+技能’考试模式。对

于文化课基础较弱的普通高中边缘学生, 选择中专学校参加春季高考, 是一条实现升入本科院校梦想的最佳途径。”烟台城乡建设学校老师告诉记者, “学生中职三年免学费, 还学到了技能, 高考后带着技能上大学。”

据介绍, 烟台城乡建设学校2013年专门成立高考科, 设立春季高考班, 即新生入学就单独编班, 安排精良师资, 全面系统学习春季高考相关科目知识。近三年一大批学生考入山东建筑大学、烟台大学、山东理工学院等本专科院校。

国防教育方向 学生入伍率100%

除了升学和就业外, 烟台城乡建设学校还有一个特色专业方向, 就是国防教育。“国防教育方向学生入伍率100%。”学校老师告诉记者, 学校是芝罘区国防后备力量建设教育基地, 每年都有大量训练有素的学生入伍服役走向部队。俄罗斯卫国战争胜利70周年的红场大阅兵, 102人的中国人民解放军陆海空三军仪仗队中国方阵中就有学校两名毕业生张子璇和张俊。

“职业教育不能急功近利, 要有职业教育的道路自信和办学自信。坚持做好分内的事情, 培养接地气的应用型人才, 亦有尊严、有品牌的职业教育, 服务区域经济社会发展。”烟台城乡建设学校校长姜代坤说, “我们着力构筑人才培养的立交桥, 使人才培养各安其位、各取所需, 使中职

毕业生升学有春考, 就业有订单, 从军有方向”。

正如“全国劳动模范”于建友说的那样, “掌握熟练专业技术的工人就是人才, 熟练的专业技术就是金饭碗。”烟台城乡建设学校的培养目标就是要让每一个人入校的学生毕业后都有“金饭碗”。

烟台城乡建设学校专业设置

培养层次	招生专业			学制
三二连续大专	建筑工程技术(增设装配式建筑培养方向)	建筑装饰工程技术	工程造价	五年
	道路桥梁工程技术	动漫制作技术	会计	
	机电一体化技术(增设轨道交通车辆、轨道交通运营管理培养方向)			
普通中专	建筑工程施工	建筑装饰	工程造价	三年
	市政工程施工	建筑设备安装	机电技术应用	
	会计电算化	计算机与平面设计	学前教育	
	电子商务	客户信息服务		
春季高考	土木建筑类 学习专业: 建筑工程施工			

学校地址: 烟台市芝罘区卧龙北路9号
报名咨询电话: 0535—6670440 2910268 6681677

抽样调查显示: 半数老人靠电视相伴

爱父母就买台“孝心”电视

5月24日, 省政府新闻办举行的发布会上透露, 山东是全国老年人口第一大省。截至2016年底, 山东省60岁以上老年人口2057万人, 占总人口的20.68%, 已进入了中度老龄化社会, 人口老龄化形势非常严峻。

当下, 我省每5个人就有一个老人。根据第四次中国城乡老年人生活状况抽样调查(山东省)结果显示, 在老年人精神文化生活方面, 47.3%的老年人经常看电视或听广播, 14.4%的经常种花草或养宠

物。全省老年人精神慰藉服务严重不足, 与物质赡养相比精神赡养明显滞后, 农村老年人精神孤独问题较为突出。

然而, 忙碌于工作, 没有时间陪伴父母是每个上班族的遗憾, 尤其是远离家乡工作的各种“漂儿”们, 他们往往要比本地人付出更多的努力, 一年到头也没有几天能够回家陪伴父母。相反, 电视、收音机等聊以解闷的工具日渐默默地成为了父母最亲密的玩伴。

子女陪父母的时间还不如一台电视。但是, 调查发现,

市场上的家用电器普遍都是智能产品, 智能电饭锅、智能电视等数不胜数, 而专门针对老年人设计的家用电器几乎没有。而且现在的家电产品常常还难以满足老人的需求。以电视产品为例, 现在的电视产品正在向着智能化、低能效、大尺寸等方向发展, 但是对于老年人来说, 智能电视复杂的操作成为使用最大的障碍, 超过六成老年人认为现在的电视操作过于复杂。

子女有孝心, 买一台智能液晶电视机给爸妈, 原本是件

好事, 然而智能电器操作繁琐往往让年轻一族尽孝成了老人的甜蜜负担。“使用起来太麻烦了, 先要拿出一个遥控器对着机顶盒按一下, 然后拿出另外一个遥控器进入频道。”家住历下区的张大爷无奈地说, 关键是功能多了, 经常犯糊涂, 一不小心按错, 也不知道该怎么调回来。

现在定向儿童的商城如雨后春笋, 但针对老年人的用品及商城却是凤毛麟角。在很多养老院中, 老年人的康复也需要一些精神、益智产品配

套, 但市场上产品却非常缺乏, 单调。

孝作为亘古不变家的主题, 山东作为历史悠久的礼仪之邦, 行孝更要及时。小时候父母给了我们最好的, 该轮到他们回馈最合适的时候了。采访中, 大多数人希望, 能有爱心企业专门为中老年人设计一款老年人专属智能电视, 操作简单, 使用方便, 用科技的手段, 尽可能去解决父母与子女之间沟通的障碍, 让老人乐享智能时代的福利, 让儿女更好尽孝心。

齐鲁晚报 CHANGHONG 长虹 联合开发 当陪伴成为一种奢侈 至少需要一台电视

在齐鲁晚报创刊三十周年之际, 为回馈读者 购买孝心电视, 赠送空气净化器

视频通话 影片推送 定制内容 远程分享
一键呼救 时刻陪伴老人身边



孝

扫码了解详细活动

订购热线: 15244538212

小时候
还记得童年时,
父母陪你看过的动画片?
还记得童年时,
父母教你读书的声音吗?
还记得多久没有和父母看电视了?
买台孝心电视 让孝心看得见

赠

强力对抗空气污染 长虹空气净化器



空气净化器市场零售价: 2680元